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令和５年村上市教育委員会２月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和５年２月 17日（金）午後２時 00分 開会 

 

○ 場 所 

村上市総合文化会館 １階 公民館(小)ホール 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      倉 町 宏 治 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    中 山 晴 剛 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃   スポーツ推進室主幹 菅 原 和 英 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 
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○ 欠席した事務局職員 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    中 山 晴 剛 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・１月定例会会議録の確認について 

・報第 12号 一般報告事項について 

 

 

遠藤教育長     午後２時 00分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和５年２月定例会を開会します。 

初めに私のほうから一言ご挨拶させていただきます。 

本日は、定例会の後に、協議会、そして人事案件に関する臨時会と

計画されております。通常より長くなってしまうことをお許しくださ

い。 

さて、お手元の文部科学省からの通知「卒業式におけるマスクの取

扱いに関する基本的な考え方について」をご覧ください。卒業式の教

育的意義を考慮し、児童生徒及び教職員は、式典全体を通じてマスク

を着用せずに出席することを基本とするとあります。ただし、国歌や

校歌等の斉唱、合唱、呼びかけ等を実施する場合は、マスク着用など

一定の感染症対策を講じることされております。また、来賓や保護者

に対してはマスク着用が求められ、委員の皆様にも着用していただき、

壇上で告辞を読み上げられる際は外しても構わないことになっており

ます。なお、児童生徒の中には、呼吸器系等の基礎疾患のある子ども

もいると思われますので、学校では個々の事情に十分配慮することも

必要になると思われます。来月の卒業式のご参加よろしくお願いいた

します。 

また、今回の通知はあくまで卒業式に限定されたもので、今年度中

は、学校内においては従来と同様、マスク着用の対応が求められ、４

月１日以降の対応については、後日通知が出されることになります。

新型コロナウイルス感染症の扱いが変わり、学校での生活様式も見直

されることになるかとは思いますが、マスク着用の見直し一つとって
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も、コロナ前の生活様式に戻すのは簡単なことではなく、子どもたち

や保護者の理解を得て取り組まなくてはならないと考えます。 

話は変わりますが、２月１日から４日まで、「北前船寄港地フォーラ

ム」参加のため、生涯学習課の竹内副参事とともに沖縄県那覇市への

出張を命じられました。現在、全国の 49 自治体が北前船寄港地の日本

遺産に登録されている中、寄港地の一つである本市も日本遺産登録を

目指し、活動の現状を知るとともに、情報交換のために出かけさせて

いただきました。日本遺産登録のためには、教育委員会が、その裏付

けとなる文化財や交流内容等を確認し、歴史的事実の積み上げに努め

なければなりません。更には、北前船寄港地としての遺産をどう活用

していくのかストーリーを描き、村上市の魅力を発信し、観光客を呼

び込むことができるように努めていかなくてはなりません。これは、

教育委員会だけでできる取組ではありませんので、企画戦略課、地域

経済振興課、観光課、都市計画課等と連携し、全庁体制で臨まねばな

らないと考えております。暖かな地への出張ではありましたが、大き

な宿題を背負うことになりそうです。 

来週 21 日からは、令和５年第１回市議会本会議が始まり、新年度の

当初予算等を審議いただくことになります。また、一般質問では、４

人の議員から「中学生の望ましいスポーツ環境の整備について」「少子

化対策について」「奨学金制度について」「就学援助制度について」「子

どもの安全対策と子育て支援の環境整備について」「伝統芸能の継承に

ついて」と教育に関わる通告をいただいております。教育委員会とし

てもしっかり対応してまいります。それでは、本日も宜しくお願いい

たします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・１月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     １月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏
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れていないか、表現が違わないか確認していただきます。事前に配付

しておりますので、何かございますでしょうか。 

（質問等なし） 

 

遠藤教育長     １月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第 12号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第 12号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

１月 24日、教育委員会定例会が開催されました。２月１日から４日

まで、第 32 回北前船寄港地フォーラムで那覇市に出張へ行きました。

５日、部落解放同盟荊冠旗開きが新潟市で開催されました。６日、郡

市教頭会研修会、出席しました。７日、第２回文化財保護審議会、出

席しました。８日、市校長会。13 日、学校教育及び社会教育における

人権教育、同和教育推進協議会、開催されました。14 日、第６回村上

市立小・中学校望ましい教育環境整備検討委員会が開催されました。

本日 17日、教育委員会定例会が開催されております。以上、報告させ

ていただきました。 

 

遠藤教育長  学校教育課長、お願いします。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  部活動地域移行事業説明会の件、先程 70名ほど参加という事でした
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が、指導者の方々を呼ばれたのでしょうか。 

 

学校教育課長  それぞれ地域で指導していただける見込みのある方を対象に実施し

ました。 

 

横山委員  各中学校の代表の方や地域の代表の方はこの場にはいらっしゃらな

かったという事でしょうか。 

 

今井参事  参加者につきましては、粟島浦村、関川村も含め、各中学校にも案

内を出し、校長ないしは教頭先生が出席しました。 

 

横山委員  中学校の教員もいたという事ですね。 

 

今井参事  そのとおりです。 

 

横山委員  内容的には、以前お示しいただいた今後の部活動の地域移行のタイ

ムスケジュールの中身についての説明でしょうか。 

 

今井参事  それと指導者になるに当たって登録しなければならない等、具体的

な流れ、申込方法も周知させていただきました。 

 

横山委員  ありがとうございました。 

 

遠藤教育長  地域スポーツ文化クラブ活動に関わる団体、指導者、登録の仕方が

話題の中心だったはずです。 

 

遠藤教育長  ほか、何かご意見ありますでしょうか。 

 

大滝委員  小中学校の入学式の日程を教えて下さい。 

 

学校教育課長  ４月７日、午前中に小学校、午後に中学校の入学式と予定されてお

ります。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 
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遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ３月の定例会ですが、３月 20 日月曜日午前９時 30 分から定例会を

村上市朝日支所２階の第１会議室にてお願いしたいと思います。よろ

しくお願いします。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和５年村上市教育委員会２月定例会を終了し

ます。 

 

午後２時 20分閉会 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


